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https://www.100test.com/kao_ti2020/23/2021_2022__E5_85_AC_E

5_8A_A1_E5_91_98_E8_c26_23073.htm 演绎推理部分为公务员

考试必考题目，也是行政职业能力测验部分最难的题目之一

。05年之前共15道题，06年改为10道。题目要求考生根据题

干的陈述选择一个能直接从该陈述推断出来的选项。实际上

是在考察考生的推理能力和分析能力。 例如：06年中央国家

机关录用公务员考试行测试卷第91题： 未来深海水下线缆的

外皮将由玻璃制成，而不是特殊的钢材或铝合金。因为金属

具有颗粒状的微观结构，在深海压力之下，粒子交界处的金

属外皮容易断裂。而玻璃看起来虽然是固体，但在压力之下

可以流动，因此可以视为液体。由此可以推出： A．玻璃没

有颗粒状的微观结构 B．一切固体几乎都可以被视为缓慢流

动的液体 C．玻璃比起钢材或铝合金，更适合作建筑材料 D

．与钢材相比，玻璃的颗粒状的微观结构流动性更好 此题即

为考察推理能力的典型例子。 同时，要答好该部分试题，还

要求考生掌握基本的逻辑常识。比如：对当关系推理、三段

论、模态推理等等。 考生应针对这些重点考察部分进行有针

对性的备考。 下面再来谈一谈解题方法： 一、 代入法 即将

各个选项分别代入到题干的空格处，与题干最相符合一项的

即为答案。这是一种万能的方法，几乎适用所有题型。 例如

： 桌上放着红桃、黑桃、和梅花三种牌，共20张，下列判断

正确的是： [１]桌上至少有一种花色的牌少于６张 [２] 桌上

至少有一种花色的牌多于６张 [３] 桌上任意两种牌的总数将

不超过19张 A．[1]、[2] B．[1]、[3] C．[2]、[3] D．[1]、[2]



、[3] 解析：C 本题可以采用代入法得出选项。题干说有三种

牌共20张，一种平均是6.6张，取整数临界的数应是6张，[１]

说至少一种少于6张，这就不一定了，有一种情况：一种是6

张其余两种都是7张的情况；[２]正确，不可能三者全是6张

或以下，至少一种要多于6张；[３]既然是三种，超过就要至

少是20张了，所以任意两种牌的总数将不超过19张是正确的

。所以，[2]和[3]正确，故选择C。 二、 矛盾分析法 即找到

题干中互相矛盾的两个命题，因为二者不可能全都正确，所

以据此推出有用信息的一种方法。 例如： 甲、乙、丙、丁四

位同学中有一位同学为海啸灾区捐款1000元，当老师询问时

，他们分别这样回答： 甲：这1000元不是我捐的 乙：这1000

元是丁捐的 丙：这1000元是乙捐的 丁：这1000元不是我捐的 

这四人中只有一个人说了真话，由此可见这1000元是谁捐的

？ A．甲 B．乙 C．丙 D．丁 解析：乙和丁是矛盾命题，所

以必有一真一假。甲和丙则一定为假话。甲说假话，则

这1000元钱一定是甲捐的；丙说的是假话，则这1000元不是

乙捐的，所以不需要再做分析即可选出A答案。公务员行政

职业能力测验演绎推理高分必读续 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


